m 88 Additionnons des dizaines

)

Ajoute 20 a 36.
- 30 +20 =50
50 + 6 = 56

36 + 20 =56

Dis « trente-six » dans ta téte
puis compte 2 dizaines
a partir de 36 : 46, 56.
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1 Additionne.
Utilise des [::% pour t'aider.

20+20=( | 4

40 +23 =

18+50= |

2 Ilya13fleurs rouges et 20 fleurs jaunes dans un vase.
Combien de fleurs y a-t-il en tout dans le vase ?

L JOoL J=L_]

Ilyal  Jfleurs en tout dans le vase.
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Prénom : Date:
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2 -/ Additionne et complete.
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<f / Dans une classe de CP, il y a 20 filles et 11 garcons.
Combien d'éleves y a-t-il en tout ?

| J
Ily a(___]éléves en tout.




Prénom:

Date :

™ =) -/ Additionne.

Vois-tu une suite

19+0=_| | | denombres? |

19+10=__]
19+20=_]
19+30=_|
19 +40=_ |
19+50=__]

1) -# A ton avis, quelles sont les trois sommes

suivantes ?
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m 89 Soustrayons des dizaines

Gy Calcul mental Familles de 6, 7, 8 et 9 - Guide pédagogique

N\

Soustrais 30 de 37.

30-30=0
0+7=17

Dis « trente-sept » dans ta téte
puis compte a rebours 3 dizaines
a partirde 37:27,17, 7.
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1 Soustrais.

O\

Utilise des i pour t'aider.

49-20=_] g
<~—f------ t------ +—
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54 -40=_ ]
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33-20= |

2 Une école a 47 ballons : 30 pour le football, les autres
pour le rugby.

Combien y a-t-il de ballons de rugby ?
L JOL _J=_]
Ily a [ Jballons de rugby.
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Prénom : Date:
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2 f Soustrais et complete.
132-30=_]
QW L] @ _ 30
CEEEEEEE 300 (2)

3 - ‘Un pétissier a 66 ceufs.
Il en utilise 2 dizaines pour faire des gateaux.
Combien lui en reste-t-il ?

-

Il reste ) ceufs au patissier.
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Prénom : Date :

' Vois-tu une suite |
. de nombres ?

68 -0=_]
68-10=_]
68-20=_
68-30=_ |
68 - 40 =
68-50=(_)
68 -60=_] ifDécris cette sui'te.ﬂti

J/,

*f imagine qu‘au lieu de calculer
68-0,68-10, 68 -20..., on calcule
68-8,68-18, 68-28...

Quelle suite de nombres obtiendrait-on ?




